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Az aj érdemrend.
Jubileumi fityegek.

B* az uj nemzeti vívmány.

Az osztrák császár, a kit a ka- 
marilla 60 év előtt ültetett a császári 
trónra, uj érdemrendet akar alapí­
tani uralkodásának 60 éves emlé­
kére. Semmi kifogásunk ellene, 
ha az osztrákoknak akar kedves­
kedni az uj fityegővei, hiszen a 
Lajthán túl is sok a hiú és ostoba 
ember, nemcsak a Lajthán innen. 
Ott is tudnak örülni a fityegőnek, 
akár a hoitentotla az üveggyön­
gyöknek — és azt hiszik a szeren­
csétlenek, hogy az a fityegő különb 
emberekké teszi őket.

De az ellen már tiltakozni kel­
lene minden magyar embernek, 
hogy az osztrák császári érdem­
rend Magyarországra is bevonul­
jon, pofon csaphassa közjogunkat 
es bennünket porig alázzon azzal, 
hogy megtévedt gyászmagyarok 
mellén fityegni lássuk azokat 
Vagy még nem volt elég megalá­
zásban részünk 60 év óta? Hiszen 
ez a korszak, 1848 december 2-ától, 
az olmützi államcsínytől és az 
annak emlékére alapítandó jubi­

leumi éremig, a megaláztatások sza­
kadatlan láncolata volt.

Nem kell a messzi múltba ka­
landoznunk, hogy az olmützi állam­
csínyben megnyilvánuló törekvést, 
mely a magyar nemzet leliprásá- 
ban csúcsosodott ki, föl ne ösmer- 
jük a chlopi-i hadparancsban. Ha 
a 48-as függetlenségi párt el is 
felejtette már, a nemzet ám nem 
felejtett és most újra eszébe jut, ha 
a magyar nemzet szabadságharcá­
nak kigúnyolására megjelennek a 
jubileumi metáliák.

Ezek a jubileumi érdemrendek 
fogják megcsufolni a lefolyt nem- j 
zeti küzdelmet is. íme, az ered- ; 
meny: Magyar vezényszó nincs, 
önálló jegybank nincs, önálló vám­
terület nem lesz, a nemzetiségek 
szemben állanak velünk, akár 60 
óv előtt; Horvátország lázauásban 
és elszakadóban; a nemzet elgyön­
gült, vezérei el petyhüdtek és a 
mellükön fog fityegni ennek lát­
ható bizonyítéka, az osztrák csá­
szár jubileumi érme — ős a kor­
mány 48-as többsége még ennek a 
„nemzeti vívmánynak“ is tapsolni 
fog és a jubileum alkalmából meg­
szavazza a létszámemelést is. Sza­
porítani is kell a haderőt, hadd

legyen az osztrák császárnak még 
több katonája — a magyar nemzet 
függetlenségi törekvéseinek letöré­
sére. Ha a gőgös Windischgraeíz 
herceg élne, most igazán elmond­
hatná császári urának :

— Felség, Magyarország lábai­
nál hever.

Valóban ott hever; de nem le­
győzött oroszlánként, hanem jól 
idomított pincsi kutya gyanánt.

Az egyiiázfaiiács ülése.
Szavazás a püspöki székre.
Vasárnap délelőtt 10 órakor tart ülést 

a debreceni ref. egyház tanácsa. A tárgy­
sorozaton sok fontos tárgy van. Vasárnap 
adja lo a debreceni prespiterium a maga 10 
szavazatát Diesőfi József püspökjelöltre. A 
tárgysorozat főbb pontjai a következők : V 
esperes körlevele az egyházi törvényekhez 
és bírói ügyviteli szabályokhoz készítőn 
tárgymutató megrendelése ; a Kálvin-szob 
alapjára a közelgő uj ken véri urvacsoraosztus 
alkalmával hirdetendő adakozás tárgyába; . 
Dr. Darkó Jenő uj bölcseleti tanár válasza 
a meghívásra. Szavazás a púspökválasztásra.

Vigvári István felső leányiskolái tanár 
válasza a meghívásra. A homokkerti rőt 
olvuoöegylet által az Otthon részére kibo­
csátott részjegyek ez évi július 26-án tar­
tott kisorsolnának eredmonve. Az egyház­
kerület május 20—22. napjain tartott kör

ANGOL ZEPHIR TENNIS INGEK FEKETÉNÉL
Óh, azok a vőlegények.

Az ember nagyon sok küzdelmen megy 
át, hogy végre vőlegény legyen belőle, az­
után n:é több küzdelem és vesződség osz­
tályrészese, mert valamikor megengedte 
magának azt a lukszust, hogy vőlegény 
legyen.

Megszületett, átéli boldog gyermek­
korát, keresztül uszsza iskoláit, nagy nehe­
zen tanul valamit s elpocsékolja az édes 
apja keservesen szerzett filléreit. Elérkezik 
oda, mikor sem neki, sem az ódé-, apjának 
nincs semmije, de van a tatusnak nyug­
dija, neki meg hivatala. Ez is valami, vagy 
legalább lehetne belőle valami ; szaporod­
hatna a jövedelme, nőne a fizetése és él­
hetne valamivel könnyebben és nyuged^ab- 
ban. Dehogy I Az emberek rendesen akkor 
bolondulnak mer, mikor a legjobb dolguk 
van. Akkor már azt hiszik, hogy a házas­
sági lukszust, ezt a valódi fényűzést, a 
melyet csak nagy urak engedhetnek meg 
masuknak, nekik is meg kell vnlósitaniok. 
Kis hivatal, Kis fizetés és mégis erőszakkal

j nagy gondot keresnek maguknak — vőle- 
i gények lesznek.

Hát, ha valakinek kevés a gondja, kicsi 
a fizetése és erőszakkal nagy gondot teremt 
magának, akkor, midőn ezt megcseiekszi, 
beszámítható állapotban van-é ? A lélek­
búvárok foglalkozzanak ezzel a kérdéssel, át­
engedem nekik ezt. az olcsó dicsőséget. Én 
csak úgy hevenyében szalasztottam ki, de 
talán nem minden ok nélkül.

És mégis, lám, milyen boldogok a vő­
legények. Széltében-hocezában újságolják, 
hogy az a kis angyal, az a földre szállott 
gyönvörüség, akinek egyetlen mosolya fel- 
ráz ;t tespcdésből, uj erőt ád a léleknek, 
lázongásba hozza a vért, az övék lesz egy 
hosszú éle‘re. Vájjon gondolnak-6 akkor 
arra, hogy fognak gondolkozni majd tiz 
év múlva, mikor -innak a földreszállott gyö­
nyörűségnek alsó, felső ruhára, cipőre, 
Kalapra és az észbontó mosolyhoz gyöngy­
sor fogakra kell az apró költséget kiutal­
ványozni.

Ugy-é bár, hogy nem ? Hogy is le­
hetne a poétikus v(.legénységet iiyen prő- 
zaisággal profanizálni. Már pedig, engedői­

met ké'ek, ha valaki nem gondol 
hogy mi lesz a következménye annak, a 
mit tesz — az meggondolatlanságot kö­
vet el.

A vőlegények pedig nem gondolnak. 
Nekik áll a világ. Holmi ringy-rongy fiatal­
ság nem méltó arra, hogy könyeket hulas- 
son érte az ember; pedig tanúm az ég es 
minden házas emberek, hogy kacagni se 
lehet felette.

A vőlegénynek kigyul az area és bol­
dogság járja át egész valóját, ha az ő asz­
taltársaságában egyik, vagy másik barátja 
a menyasszonyát dicséri. Siet is olyankor 
feltenni hozzá a kérdést, hogy:

— Mit iszol ?
Egy-két liter bor olyankor nem is 

nyom a latban. A boldog vőlegény tudatá­
ban van annak, hogy mindennek meg kell 
adni az árát Persze arra nem gondol, bogi­
akkor még nem a vőlegény sógének, hanem 
csak a bornak adta meg az árát.

Mikor megtörténik az eljegyzés, siet 
fühőz-fához, hogy vőlegónységét újságolja ; 
természetesen az újságírók sem meneksze- 
nek meg tőle, akik podi^ igen józan gon-
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gyűlésének jegyzőkönyve nyomán: a főis­
kola pénztárának deficitjére való tekintből
az egyház támo. atkával fenntartott négy 

szók jav&daimnziusáhoe bdl8 K 40 fillór- 
hozzá rulás ; a kn-tsó ekböi való tente* 

tóero néz70 az őszi kerületi gyűlésre a 
tanítóképző intézet, tan firka rá val együtt sza­
bályzat készítése Argy .ban ; az egyházköz­
ségi közgyűlés ukiírftlakitásii tudomásul vé­
tetik ; ae ifikulüfvzéki jegyzőválasztásra _vo- 
uatkozó presbiteri és egyházmegyei, végül 
a Kerékgyártó ,József tanító lakása ügyében 
az egyházmegyéi határozat megsemmisitte* 
tik. Az Iskolákat építtető vegyes bizottság 
jegyzőkönyve a Kossuth utcai leánytanitói 
lakás ujraépitf-séről. Nagy Károly tanító 
kérvénye tantermének és tanító lakásának 
újraépítése irtot.

Az iskolaszék végzőse a tanítótestület 
azon nyilatkozata tárgyában, hogy elnökét 
ezentúl magst választja és az eddig_ adott 
200 korona tisztcletdijról egyszersminden- 
korra lemond. Az iskolaszék végzése a 
gazdasági ismétlő iskola uj tanítója részére 
tanterem kipHötése tárgyában. Az iskolaszék 
végzése az vgazgatótanitók ajánlása és vá­
lasztása tárgyában. Kerékgyártó József ta­
nító kérése azért, hogy presbitérium vegye 
tudomásul esperes úrhoz intézett kérvényét, 
melyben az, egyh izlátogatóság jelentése reá 
vonatkozó részének megküldését kéri. Az 
egyház pénztárának jelentése négy darab 
egyesített államadóssági kötvény szelvényei­
nek beváltásáról. A zsofcoki ref. egyház 
segély iránti kérvénye leégett templomának 
s tornyának újra építésére.

EGYHÁZ ÉS ISK9L4.
Gyűlés a ref. egyháznál. A debre­

ceni roí- egyház gazdasági bizottsága ma, 
augumstns 22-én délután 3 órakor tart ülést, 
amelyen a folyó ügyeket tárgyalja.

Beiratkozás a polgári fiúiskolába. 
A debruoüui négy osztályú nyilvános magán 
polgári fiúiskolába (Abelee intézet, Szécheny- 
utoa 28. ez., J. em.) a jövő tanóvre szóló 
beiratkozásokat naponta d. e. 10—12-ig, d. u. 
8—6-ig fogadja el az igazgatóság.

fizetésrendezés a városnál.

ós pénzügyi bizottság is. El lehet 
mondani, ' hogy elég tisztességes 
fizetéseket állapítottak meg a tiszt­
viselőknek és bizony Márton Imre 
az ő szűkkeblű javaslataival erő­
sen kisebbségben maradt; csupán 
Juhász Ignác tartott ki mellette hű­
ségesen. A város alkalmazottjai 
nem is fogják elfelejteni ezt a 
szijkkeblüséget. Hibát követett el 
azonban a jog- és pénzügyi bizott­
ság, hogy nem ment bele az uj 
szervezeti szabályzat kifogásolt sza­
kaszainak a tárgyalásába, mert az 
ürügyül szolgálhat a napirendről 
való levételhez. A hatodik tanács­
noki és a harmadik árvaszéki ül­
nöki állást nem szabad szervezni, 
mert itt igaza van Márton Imré­
nek : nagyobb fizetésért tessék töb­
bet dolgozni. Az is való, hogy a 
gyámpénztár fenntartása nem in­
dokolt.

Ezek és sok más dolog miatt 
vég nélküli viták lesznek a köz­
gyűlésen, pedig ott nehezebben 
fognak boldogulni Márton Imre 
külön véleményével, mint a bizott­
ságokban, mert a háta mögött zárt 
tömegben ülnek azok, akik még a 
mérsékelt fizetésemelést sem sza­
vazzák meg szívesen, úgy félnek a 
pótadó-emelóstől.

Nagyon helyesen tenné a ta­
nács, ha az uj szervezettorvezetnek 
ezen méreg fogait kihúzná, mert 
ha a vita elsekélyesedik ós a fize- 
tésrendezés híveit elkedvetleníteni 
sikerül, úgy még a Márton Imre 
külön véleménye mehet keresztül, 
akkor pedig vége a fizetésemelés­
nek, mert amit ő ad, az a mostani 
javaslathoz képest csak alamizsna.

Letárgyalták a fizetéseket.

Az uj szervezet ügye.
Jog- éa pénzügyi bizottsági ülés.

Letárgyalta végre az uj szerve­
zet és flzetésrendezós ügyét a jog-

dolkodásu emberek a a rokonok, ismerősök 
és barátok nevében mégis csak gratulációt 
kell fűzni az eljegyzéshez. Nyomat a vőle­
gény száz, kétszáz, háromszáz eljegyzési 
kártyát, elküldi minden rokonának, barátjá­
nak, ösmerősónok, hitelezőjének, egykori 
tanárjának, talán boldog emlékű száraz daj­
kájának is, csak egyről: a temetkezési inté­
zet tulajdonosról feledkezik meg. Ilyenkor 
persze azt sem gondoljak meg, hogy a boldog­
ság csak addig tart, mig rá nem borul a 
megszokás. Már pedig az ember olyan hamar 
megszokásnak tartja, ha a kis felesége azzal 
támit eléje:

Ciouskám édes, adjál két forintot a 
mosónénak 1

Suttyomban aztán az egykor boldog 
vőlegény elsompolyog barátaival az orfeumba, 
bepislog a színházi kulisszák közzé s még 
idejű korán, észrevétlenül beesusztatja a 
jegygyűrűjét a lajbli zsebébe. Bezzeg ak­
kor a löldroszállott gyönyörűség boldog 
férje összetett kezekkel könyörög a bará­
tainak :

Az istenért, csak el ne áruljátok, hogy
nos ember vagyok.

Az ülésen jelen voltak Vecsey Imre 
főjegyző elnöklete alatt: Rickl Antal, dr. 
Bacsó Dezső, Márton Imre, Juhász Ignác, 
Márk Endre, Sinka Sándor, Komlóssy 
Arthur, Hoohfelder Jakab, dr. Fejér Ferenc, 
dr. beregi Nagy Sándor, dr. Körösi Kálmán,

De hát mit is gondolnak ezzel és más­
sal a boldog vőlegények, hiszen ha gondolná­
nak, akkor igazán csak a menyben köttetné­
nek házasságok.

A vőlegény előre nem számit semmit. 
Mert ha számitana, józan észszel csak nem 
rontana olyan örvénybe, ahol több a kiadása, 
mint a bevétele.

Mert több, hiszen akárhányszor maga 
a férj beismeri, mikor kedves mamája kont- 
rázik a lánya mellett:

— Ugy-é, jó volt a leányom, mikor 
harminckilenc kérő közül (a mamák legiel- 
lebb az életben, de a kérőkben semmi esetre 
nem ismernek kis számokat) magának adott 
előnyt és most azt a nyomorult 99 frtos gal­
lért se akarja neki megvenni. Bizony jobb 
lett volna, ha a házasság helyett máson 
törte volna a fejét.

Akkor bezzeg oda vág nagy indulatá­
ban a földre szállott gyönyörűség boldog 
férje.

— Akkor én nem voltam beszámitható 
állapotban.

Szép a beismerése, de késön jön. Miért 
is jön meg az embernek későn az esze ?

Osanak József bizottsági tagok; Kovács 
József polgármester, dr. Boldizsár Kálmán 
és Varga Károly tb. tanácsnokok, dr. Dóezy 
Emil aiügyész, dr. Roncsik Lajos főezám- 
vevő, Király Gyula tanácsnok, Aczél Géza 
főmérnök.

Legelőször dr. Bacsó Dezső szólalt fel 
a rendőrségi iktató és kiadó érdekében 
1800 K helyett 2000-et javasol. Márton 
Imre ezzel szemben 1700 K fizetést és 400 
K lakbért. A szervező bizottság javaslat 
(1800 K fizetés, 500 K lakpónz) fogad! , 
el. A házipénztári, adópénztári, irodatiszt 
fizetését 18Ö0 K és 500 K lakpénzben álla­
pították meg.

Az adóki vetőknek 2000—500, a segéd- 
adókivetőknek 1600—400, leltárbiztosnaü 
1800—500, a segédlettárbiztosnak 1600—400, 
mező-, polgári és rendőrbiztosoknnk 
1800—500 koronát állapítottak meg. A 
mezőbiztosoknak külön 600 K lótartás jár, 
de a harmadik állást beszüntetni java­
solják.

Nagyobb vita támadt a felett, hogy 
szervezzók-e a katonaügyi iktató-kiadói ál­
lást. Márton Imre és Komlóssy Arthur az­
zal érveltek, hogy eddig is napidijas végezte 
ezt a teendőt^ végezze ezután is; dr. Fejér 
Ferenc kívánja az állás szervezését. Az ál­
lás szervezését a bizottság kimondta.

Az Írnokoknak 500 korona lakpénzt 
javasol Mark Endre; a bizottság csak 400 
koronát szavazott meg. A végrehajtók és 
büntetéspónz-behajtók állásait szervezték a 
szervező bizottság által megállapított fizeté­
sekkel. A mérnöki rajzolók fizetését dr. 
Fejér Ferenc emelni kívánja 2000-ről 2400 
koronára. A bizottság 2000—600 koronát 
szavazott meg. A többi állások javadalma­
zását is a szervező bizottság által meghatá­
rozott mértékben szabták meg.

Ezután a rendőrlegényseg fizetését ál­
lapították mog. Márton Imre az osztályozás 
törlését javasolja; fix fizetést javasol nekik 
900 koronát. Fejér Fereuo az osztály rend­
szer fenntartása mellett van, ősapán az a 
módosítás, hogy a második . osztályban is 
3—3 óv legyen az előlépés. 5-5 év helyett. 
Komlóssy Arthur is az osztályrendszer hive. 
A szervező bizottság javaslatát fogadták 1 ■: 
Fejér Ferenc módosításával. A hajdúk ós 
szolgák fizetését is úgy állapították meg, 
ahogy a szervező bizottság.

Mielőtt a nem nyugdíjasok fizetésének 
megállapítására tértek volna át, Komlóssy 
Arthur javasolja, hogy a vámfelügyelőt 
(Szele Lajos) is vegyék be a nyugdíjasok 
közé. Fejér Ferenc az erdei vasút pálya­
felvigyázóját és őrét is felvétetni kívánja; 
Varga Károly a két menházvezetőnőt, dr.

Szóval óa betűvel tehát — úgy hiszem 
— sikerült bebizonyítanom, hogy a vőlegé­
nyek nem törődnek semmivel, nem számí­
tanak és nem gondolnak a jövővel. Jha, az 
alma a paradicsomban is szép, rózsapifiól 
futott, hamvas, kívánatos alma volt, de hogy 
savanyu, csak akkor tudja meg az ember, 
ha beleharapott.

Nos hát, kérem tisztelettel a rám figye­
lőket, ha egy vőlegény nem törődik a jövő­
vel, nem gondol semmivel, nem számit, te­
het azt, amit józan gondolkozással soha 
sem tenne: beszámitható-é az állapota ? 
Ugy-é bár, hogy nem.

Jha, a mámor egyformán részegit, akár 
a szőllő nedvétől, akár n szerelemtől 
ered az.

Képzelem, hogy az itt elfecsegeít igaz­
ságokért milyen rossz szemmel néznek rám 
a lányok s a menyasszonyok s különösen 
a vőlegények. Pedig kérem, nincs okuk reá, 
hiszen ezek a pesszimistikus gondolatok csak 
úgy futólag teremtek meg, de esküszöm, 
hogy nem igazak, mert én is — vőlegény 
vagyok.

Drusza,
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A. ? 1 keiMrnek is ütőlórhetetlen fehftritCje, finomítója. Ártalmas anyagot, higanyt, ólmot nem tartalmaz.
xcssiti. Kun látván gyógyszerész Debrecenben. Főraktár Tóth Béla gyógyszertára. Tisznp .’oh» 

u-apnato még az ország minden gyógyszertárában. — Ha nem használ, Arát visszaadom.
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Dóozy Emil az epreskerti faraktárost. Juhász 
jgnáo, dr. Bacsó D' zső, Komlóssy Arthur, 
Márton Imre felszólalásai után kimondták, 
hogy a vámfelügyelet felveszik a nyugdíja­
sok közé, a többit nem. A várafeliigyelőnek 
2400 korona fizetését és 600 korona lakás­
pénzt szavaztak meg; a többi fizetéseket 
a szervező bizottság javaslata szerint álla­
pították meg. A, ..

Végül a napidijasokra vonatkozólag a 
főjegyző indítványozta, hogy külön szabály­
zatot készítsenek róluk a nagyváradi min­
tára ; vegyék fel őket a nyugdíjasok közé, 
állandósítsák fizetésüket stb.

Hiányokat és ellenmondásokat talál a 
szervezési' szabályzatban Márton Imre. A 
31. §. szakasz csonka; a 41. lapon a 17. §. 
nem mondja meg, melyik §-ra hivatkozik. 
Márk Endre javasolja, hogy hitelesítő al­
bizottságot küldjenek ki, amely a javaslatot 
rendezze. Komlóssy Arthur kéri, hogy a 
tisztikar vegye revízió alá a javaslatot és 
agy intézze a dolgot, hogy szó se lehessen 
napirendről való levételről.

Végül az elnök megköszönte a bizott­
sági tagok türelmét és fáradozását, az ülést 
5 óra után berekesztette.

Szabadságról. Király Gyula gazda­
sági tanácsnok 6 heti szabadságáról haza­
érkezett és elfoglalta hivatalát.

Vízvezetéki bizottsági ülés. A vá­
ros vízvezetéki bizottsága tegnap délien 
Kovács József polgármester elnöklete alatt 
ülést tartott, amelyen jelen voltak: Ac.;él 
Géza főmérnök, Roncsik Lajos föszámvevő, 
Körner Adolf tanácsnok, Debreceni Jenő 
gázgyárigazgató, Várady főmérnök, dr. Fe­
jér Ferenc és Tóth István. A főmérnök ja­
vaslatára elhatározták az 5., 6. és 7. számú 
kutak betonaknáját, megépítik és a próba- ' 
szivattyúzást megkezdik. A betonaknák 
építésére a jövő héten kiírják a pályázati 
feltétételeket, hogy a vállalkozó októberre 
készen lehessen a munkálatokkal és a 
próbaszivattyuzást nyomban megkezd­
hessék.

Szerelmi dráma.
Linek Ferencnó született Weinhandel 

Mária nővérével, özvegy Reinach Jánosáé­
val és 17 éves, első házasságából szármázó 
leányával Wrnaletzky Irmával elmentek 
Mária-Remetéro, a búcsúra.

Amikor a villamosról leszállva, a re­
metei vendéglőt elhagyták, a keresztnél 
szemközt találták magukkal Pauli Géza 25 
éves szabadságolt honvédhadnagyot, akinek 
Reinachné nagyanyja. A fiatal ember Nagy­
váradon ismerkedett meg Wrnaletzky Irmá­
val, eljött utána Budapestit és itt el is je­
gyezte a leányt magának. Közben kilépett 
a katonaságtól, do csak ideiglenesen sza­
badságolták, hogy a leányt felségül ve­
hesse. Azonban a házasságból semmi sem 
lett. Pauli addig huzta-halasztotta a dolgot, 
mindenféle kifogást használt, mig Lineknó 
visszaküldte neki a leányának adott jegy­
gyűrűt és a viszonyt megszüntette.

Pauli többször ki akarta békiteni je­
gyesét és annak anyját, de oz nem si­
került, mire Pauli megfenyeget, e, hogy 
megöli.

Tudta, hogy kimennek Mária-Reme- 
tére és éles ollóval főifegyverkezve, várta 
őket.

— Még egyszer beszelni akarok ön­
nel 1 — mondotta a leánynak és közel lé­
pett. A következő pillanatban a leány si­
kollyá esett össze, a dühöngő ember pe­
dig hirtelen öt szúrást ejtett rajta. Harmat

a hátán, egyet a hasán és egyet alsó bal­
karján.

Mi dalt az asszonyok a súlyos sérülé­
seket szenvedett leánynyal foglalkoztak, az 
ollót kétszer a saját mellébe szúrta. Úgy a 
leány, mint Pauii sérülései súlyos termé­
szetűek, mindkettőt az uj Szent János-kór- 
házban ápolják.

VÁRMEGYE. ff

Szerencsétlenség házbontás 
közben. Püspökladányban súlyos 
szerencsétlenség történt. Kábái La­
jos 33 éves napszámos, aki ház­
bontásra vállalkozott, az egyik 
falat, hogy a munkával gyorsabban 
elkészüljön, le akarta dönteni. A 
faldönlős azonban halul sikerült, 
mert a fal rádült Kábáivá, akit 
súlyos sérülésekkel boritottan húz­
tak ki alóla. A szerencsétlenül járt 
munkás állapota súlyos.

Házáeác Hadházon. Péntekre virradó 
éjszaka Goldstein Póterné hajduhadházi 
szatócs üzletének az udvar felőli falát is­
meretlen lettesek kiásták és a boltból 180 
K értékű, nagyobbrészt trafikárut elloptak. 
A házásókat a csendőrség nyomozza.

Terjed a küteges hagymáz. A
küteges hagymáz Uaiduhadházon 
ismét terjed, a jellege pedig egyre 
súlyosbodik, az utóbbi 24 óra alatt 
két beteg elhalt, a betegek létszáma 
pedig 8-ról 9-re emelkedett. Mig a 
régebbi betegek közül 2 elhalt, 3 
újabb megbetegedés történt, vala­
mennyi súlyosabb jellegű az ed­
digieknél.

Vörhenyjárvány. Nádudvaron a vor- 
heny járványszeriien lépett föl. Losoney 
Almos dr. vármegyei tisztifóorvos a szüksé­
ges óvintézkedéseket megtette.

^íatotlrablás Debrecenben.
Gyanús haláleset.
Az örökségleső bűne.

Az ügyészséget, illetőleg a rend­
őrség bűnügyi osztályát tegnap óta 
nagy furfanggal elkövetett halott­
ra blási ügy foglalkoztatja. A gyor­
san megindított nyomozásnak már 
meg is van a kellő eredménye, 
amennyiben a halottrablás tetteseit 
a rendőrség kinyomozta ; azonban 
a nyomozás során oly szörnyű 
gyanú merült fel, amely ha igaz­
nak bizonyul, akkor olyan vadálla­
ti as kegyetlenséggel elkövetett bün- 
ténynve) állunk szemben, amely az 
utóbbi időben páratlanul áll a maga 
nemében.

Az idegen halott.
Póita Antal, Bercsényi utca 4. szám, 

alatt lakó csizmadia-mester lakásán, e hói 
10-én hirtelen elhalt Pózsa József, egyedül­
álló napszámos, Nagycsere pusztai lakos, 
a ki Fokúnál csizmát vásárolni fordult meg. 
Az elhunytat annak rendje és módja szerint 
eltemették és temetés után Póka Antal föl­
kereste Debrecen város levéltárbiztosi hiva­
talát, a hol Kovássy leltárbiztosnak beje­
lentette Pózsa József hirtelen halálát és a

hagyatékára vonatkozólag ast adta elő, hogy 
azt 6, Póka örökölte.

Póka Antal előadása gyanúsnak tűni 
föl Kovássy leltárbiztos előtt, annál is in­
kább, mivel jól tudta, hogy az elhunyt tel­
jesen idegen volt Fókához. Csodálatosnak 
tűnt föl tehát előtte, hogy Pózsa József va­
gyonát ő reá hagyta volna.

Póka Antal bejelentését Kovássy lát­
szólag tudomásul vette, azonban hivatalból 
nyomozni kezdett ez ügyben és ekkor meg­
lepő eredményre jutott.

Halottrablás történt.
Kovássy leltárbiztos első sorban meg­

tudta, hogy Póka Antal az elhunyt Pózsa 
Józsefet, aki ő hozza teljesen idegen volv 
százhatvan korona költséggel temettette el 
Megtudta továbbá, hogy halottrablás történt. 
Póka Antal és eddig még ismeretlen két 
társa az elhunytat kirabolta.

A rablást úgy követték el, hogy midőn 
Pózsa József, Póka Antal lakásán hirtelen 
elhunyt, kimentek Fókának a Nagycsere 
pusztán, Hajdú Gábornál levő lakására én 
behozatták vele Póka Antal Bercsényi-utca 
4. szám alatti lakására Pózsa ládáját.

Mikor Hajdú Gábort visszaküldték, n 
holott zsebéből kivették a lód a kulcsát és 
a ládát kinyitották. Találtak benne a Köz- 
gazdasági bank által ezerszázkét korona és 
tizennégy fillérről kiállított betéti könyvecs­
két, három darab váltót ötszáz korona ér­
tékben és két darab szarvasmarha-járlatot. 
Ezen hagyatéki értékeken hárman megosz­
tozkodtak. A betéti könyv összegét kivették 
a takarékból, a két váltót pedig, melyek­
kel Pék a Antal és apósa, Szentesi Károly 
voltak megterhelve, megsemmisítették, 
szóttépték. A harmadik váltót, melynek 
összegével Orosz Sándor tartozik, megtar­
tották és a két szarvasmarha-járlatot Hajdú 
Gábor, mint tulajdonos nevére átíratták, 
aki az egyik szarvasmarhát, mint sajátja1, 
már el is adta.

Nyomor, a rendőrség.
Midőn Kovássy leltárbiztos ezeket az 

adatokat kinyomozta, nyomban kérdőre 
vonta Póka Antalt, aki mindent tagadott 
és határozott *n állította, hogy ő ezekről a 
dolgokról mit sem tud. Kovássy erre föl­
jelentést tett a királyi ügyészségén, mely a 
rendőrség bűnügyi osztályát bízta meg a 
nyomozással.

Dobos József rendőrbiztos végezte a 
nyomozást az ő ismert ügyes rendőri tap in 
tatával és annak csakhamar meg lett a 
kellő eredménye. Póka Antal a rendőrbiztos 
előtt is körömszakadtáig tagadott kezdet­
ben, azonban, amikor Dobos József letar­
tóztatással fenyegette, beismerte, hogy nála 
van a közgazdasági bankból kivett betéti 
összeg, azonban már hiányzik belőle, mert 
kölcsön adott abból harminc koronát és 
meg másra is költött az összegből. Póka 
An*el ever koronái adott át Dobos József 
rendőrbiztcsnak azzal, hogy ennyi a kivett 
összeg maradvány*.. Dobos Jozset a kölcsön 
adott uarminc koronát is elkobozta a köl­
csön kérőtől és az egészet beszolgáltatta 
Mile Pál rendőriogalmazónak.

Szörnyű gyanú.
Póka Antal és ismeretlen két társa 

ellen a nyomozás folyamán szörnyű gyanú 
merült föl Pózs-> Tózsnf halála miatt, miután 
az hirtelen következett be; a rendőrség 
ugyanis reines kegyetlenséggel elkövetett 
bűntényt sejtett és valószínűleg az fog be­
következni, hogy Pózsa József holttestét

Gyorsító“ szinszapna
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KAVE-UZLET.
PtMcpkor a kgfiooruabb faj ItfrVtk 

vaooak raktárot*.
exhumálni és felboncolni fogják. A nyo­
mozásnak eme része fog csak teljes vilá­
gosságot deríteni ebben a sötét bűnügyben, 
a melynek bűnös szereplői ellen a legszi- 
gorubbann folytatják továbbra is az el­
járást.

Az örökösük Debrecenben.
Kovássy leltárbiztos, mihelyt az ő nyo­

mozásának eredménye lett, táviratban érte­
sítette az elhunyt Pózsa Józsefnek a bor- 
sodmegyei Szentistván községben lakó test- 
\éréit, mint örökösöket, a kik meg is ér­
keztek Debrecenbe.

UJD0ÄTSAQOH.
* Pártkérdés, a függetlenségi 

és 48-as párthoz tartozó, városi 
bizottsági tagok ma este értekezle­
tet fognak tartani, » amelyen az 
augusztus 24-óre összehívott rend­
kívüli közgyűlés egyetlen tárgyá­
val, az uj szabályzattal és vele 
kapcsolatos fizetósrendezóssel fog­
lalkoznak. Kire jár, hogy Múlton 
Imrének a bizottságokban leszava­
zott, fizetésrendezési javaslatát párt- 
kérdéssé akarják tenni. Ez a hir 
csöppet sem oly .félelmes, mint 
ahogy a városházán a jobb sorsra 
érdemes kis fizetésű emberek gon­
dolják. Csak rajta, tegyék pártkér- 
déssó, hadd lássa már egyszer Már­
ton Imre is, milyen gyönge az ő 
pártja és hadd tapasztalja, hogy az 
ö törekvéseivel a törvényhatósági 
bizottság szine-java szemben áll. 

JCsak rajta hát.
* Királyi elismerések. Ő fel­

sége elrendelte, hogy legfelsőbb 
felismerése a következő debreceni 
Riszteknek és altiszteknek adassék 
Rudiul kitűnő szolgálatukért: Fa- 
íbianics Béla állami méntelepi szá­
zadosnak, Moharos János állami 
móntelepi fűállatorvosnak, Papp 
Károly állami móntelepi őrmester- 
nek ős Darőczy György állami 
mentelepi gyógy kovács őrmesternek.

* Kereskedők gyűlése. Az OMKE. 
„hajdumegyoi kerülete csütörtökön tartotta 
választmányi gyűlését Fáik Lajos elnöklete 
iuiutt Az elnöki jelentést, amely beszámol a 
kerületnek a közgyűlés óta tett ügymeneté­
ről, tudomásul vette a választmány. A ie- 
Jentes megállapítja, hogy az újabb törvény- 
aikotasok kórul a kereskedői érdekeltség 
.szakkérdésekben nem talál megjelelő me"- 
haligatást, sót mint azt a végrehajtási no- 
vella életbeléptetése időpontjának megálla­
pítása korul tapasztalhatták, a kereskedőség 
!r«íítt0| károsodásával és jóhiszeműen 
Bzerzott jogaik megrovidüésóvel hozatnak és
tetetnek a kormányintézkedések; az adó- 

kuszöbön ievő megváltoztatásából
1 !!7lIvánvaló az adoteheraek a kereső
asa .:t^rira- r,vek“ -
rvak titj a kereskedő oeEtálv-
vasárnavi műnk * N^rendben volt a 
javaslat terve'Uh?une're *onatkazó törvény-
ív öntsek KonSlkl' él At, filtal,abb f6ní*ök
tettek, hogy a f£luk(*n >űlön indítványt

pedig kivétel n$nldeímitfl|ilelek'e nézvo 
lm unt aszd net j iV„! if * n lelÍes ^sarnapi 
hrÉUsr.tmánv e í“B8ékczzo1 sz'’mben 
— Rz ts',b?6ggel a délelőtt 10

Mayer Jenő
Telefon 145.

órás, általánosan kötelező, minden szak­
mára kiterjedő vasárnapi zárórát javasolja 
a központnak a törvény végleges szövege 
gyanánt, az elnök javaslatára jegyzőköny­
vileg üdvözletét fejezi ki a választmány a 
főtitkárnak megválasztott dr. Szende Pál 
ügyvédnek és lelkes szavakkal hivta fel a 
választmány tagjait, hogy az uj kartársakat 
az országos egyesülés táborába bevonni 
igyekezzenek ; az egyesülésnek csak a tagok 
minél tekintélyesebb számban való megsza­
porodása adhat megfelelő létalapot és csak 
akkor lehet igazi sulylyal fellépni, ba a kö­
zös cél és a párhuzamos érdek egységes, 
hatalmas seregbe egyesíti az egész keres- 
kodősóget; maga a vidék pedig számbeli 
túlsúlyával és kerületeinek minél nagyobb 
tömegével áll a központ mellett.

* F. Nagy Zoltán balesete.
Tudvalevő, hogy a lezajlott dal­
verseny juryje dr. Ujfalussy kir. 
tan., dr. Szenes orvos, Drumár zene­
tanár és P. Nagy Zoltán művész­
tanárból alakult. Utóbbi azonban 
sajnálatos eset következtében nem 
vehetett részt a bírálaton. A ver­
seny hajnalán kocsin vadászatra 
ment; mikor a b.-ujvárosi ország­
úton hajtattak, a kocsi nekiment 
egy mértföldmutató kőnek, felbo­
rult és P. Nagy Zoltán oly szeren­
csétlenül zuhant ki, hogy vállpe- 
reeét összezúzta a kilométerkő. A 
sérülést dr. Láng Sándor kezeli. 
Véleménye szerint a sérülés két 
hét alatt begyógyul, anélkül, hogy 
káros nyomokat hagyna vissza. a 
beteg iránt városszerte natív az 
érdeklődés.

* A Debrecen—nagyváradi vasút.
nehezen hftíüd u Debreoen-—ungy- 

várudi vasút terve a megvalósulás felé. A 
vasutat Bibarmegyóben nem is igen pártfo­
golják. Gaussner és lörök vállalkozók 
ugyanis a vármegyéhez folyamodtak, hogy 
a vasútépítésnél a törvényhatóság bizonyos 
összeggel járuljon az építkezés költségeihez. 
A varmegye nemrégen másodszor foglalko­
zott a vállalkozók kérelmével és ismételten 
elutasította azt. A társas cég erre a minisz­
terhez ielebbezte meg a vármegye végzé­
sét. A miniszter leirata most érkezett meg. 
Jóváhagyja a végzést és elutasítja a vállal­
kozók kéielmót, azzal az indoklással, ho"y 
a vármegye költségvetését ily nagy összeg­
gel megterhelni nem lehet.

* Jégverés az Érmelléken. Az
érmei léki községek határát a héten 
többször elverte a jég. Különösen a 
székelyhídi és kolyi szőllőkben tett 
nagy károkat a jég, mely pásztázta 
a híres kagyi hegyet is, de ott nem 
okozott sok kárt. A sok esőzős is 
nagy károkat okozott, mert a ke­
resztek és a rosszul rakott asztagok 
kizöldeltek.

* Kiderített tolvaj. Szenyesi Eszter
hely és foglalkozás nélküli cseléd, aki je­
lenleg csavargásért a rendőrség foglya, pa­
naszt tett tegnapelőtt, hogy kofferjét isme­
retlen tettes feltörte ót hót korona kész­
pénzét, valamint több ruha- és fehérneműt 
belőle ellopott. Bikfalvy József rendflrbiztos 
kiderítette, hogy a lopást volt szobaasz- 
ezonya, Szűcs Gyórgyné követte el, aki az 
ellopott pénzt elköltötte. A ruhák egyrószét

„61a, . ,olvlj smb"ag/,rstő„y
be is ismerte a lopást.

TEA-UZLET.
Zamatos, erős orosz kblijal teák.

Eltűnő minőségű angel rumok.

* Hamis pénz. A szatmári királyi 
ügyészség értesítette a debreceni királyi 
ügyészséget, hogy ott hamis húsz koronást 
hozott forgalomba egy Marita Stefán nevű 
ember. Ennek folytán nyomozás elrendelését 
kérte.

* Ellopott aranyóra. Dr. Kar­
dos Albert f'őreáliskolai tanár föl­
jelentést tett a rendőrségen, ho»y 
e hó elsejétől ötödikéig terjedő idő­
közben a csongrádmegyei Sövény- 
háza pusztán egy női aranyóráját 
ismeretlen tettes ellopta és való­
színűleg Debrecenbe hozta. Az 
órának ismertető jele az, hogy a 
következő francia mondás van 
belevésve: „Honny sóit qui mai y 
pense“. A rendőrség megindította a 
nyomozást az óra tolvajának kézre- 
keritőséért.

* Halálozás. Mély fájdalomtól meg­
tört szívvel tudatjuk a felejthetetlen jó kis 
leánynak, testvérnek, unokának és kereszt- 
leányunknak: Gizukának, folyó hó 20-án 
délután 5 órakor, életének 4-ik havában, 1 
heti súlyos betegség után történt gyászos 
elhunytat. Kedves halottunk hült tetemei f. 
hó 22-én, délután 3 órakor fognak a ref. 
egyház szertartása szerint, a Kut-utea 34. 
számú házunknál tartandó gyászima után, 
a Kossuth-utcai temetőben örök nyuga­
lomra tétetni. Mely végtisztességtételre ro­
konainkat, barátainkat és jó ismerőseinket 
bánatos szívvel meghívjuk. Áldás és béke 
korán elhunyt porai feletti Édes anyja: 
Ozv. Harsányi Lajosnó szül. Kállay Juliska. 
Testvére ; Laciba. Nagyszülei: Özv. Kállay 
Józsefné. Harsányi Mihály. Keresztszülei.' 
Kállay Sándor és neje Tóth Katalin. Vala­
mint számos rokon nevében is. A temetést 
Gebauer K. temetkezési intézete, Debrecen, 
Kossuth utca, rendezi.

* Szerencsétlenül járt pincér.
Súlyos szerencsétlenség érte tegnap 
Gyapán András pincért. A jégve­
rembe akart lemenni, de közben a 
lépcsőn megcsúszott és oly szeren­
csétlenül esett le, hogy jobb karja 
eltört. Lakásán ápolják.

* Lopás, Körti Bertaiannő Homok kert 
91. szám alatti lakos lakásából ismeretlen 
tettes tizenöt korona készpénzt és egv 
arany-gyurüt ellopott. A rendőrség keresi a 
tolvajt.

* Nyilvános köszönet. Az „Egyetértés“
önképző dal- és zeneegylet elnöksége ez 
utón mond hálás köszönetét mindazoknak, 
kik folyó hó 16-án tartott zászlóavatási ün­
nepélye alkalmával nemes szivü adomá­
nyokkal a kitűzött jótékony célokat előmoz­
dítani kegyeskedtek. Egyenként 30 koro­
nával : Goldberger Adolf, Weszprémy Zoltán, 
Stricker Sándor, Uhlarik Béla, dr. Kenyeres 
Elek, nagyváradi dextringyár, nagyváradi 
műhely munkásai, királyházai fiókmühely 
munkásai, királyházai mozdony-fűtők kara. 
Zólyomi mozdonyvezetők kara 29 K 01 fill. 
Szatmári állomás altiszti kara 27 K. Egyen­
ként 26 koronával; nagyváradi mozdonyve­
zetők, debreceni fiókmühely személyzete, 
r erencvárosi fűtők kara. Egyenként 25 ko­
ronával; Novelly Imre, Csizmadia termelő 
szövetkezet, kaposvári dalkör. Szatmári fü- 
tőház 24 K. Máramarosszigeti vonatkísérők 
*4 K 48 fillér. K. p. u. mozdonyvezetők 
kara 23 K. Egyenként 20 koronával: Nagy 
Gábor, Kovács József polgármester, Rickl 
”0íai Batthyány Tivadar gróf, Joklinek 
József, Csendőrkerületi tisztikar, Neusohloss 

. ®8,fla» Losonczy János, Győrffy Aladár, 
miskolo1 máv. dal- és önképző kör, M. orsz. 
•hűnk. rokk. és ny. egyl. debr, fiókja, Kábái
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FŰSZERÜZLET
Vásárlás köiyyvr« vagy kt&zpéQzco.

Rllnden caemsg házhoz less sstiHtn.

Máyer Jenő
Telefon 145.

CSEME6E-ÜZLET.
Wodco idéoyoek csenxze árúi áH*o- 

dóao frtsSto kaphatók-

Györcy, Debr. máv. altiszti kör, Schneider 
Mihály, ISiczó Gyula, Horváth János, Takács 
Gábor, Funák Károly, Sz. rókusi műhely 
tisztviselők, Kövesdi Imre, Erber és Fleiseh- 
marm, Újvidék szappangyár, Rosinger Lajos 
és József, Papp testvérek, 2. honvéd huszár 
ezred tisztikara, Czitó Károly, Gróh Ferenc, 
Hüse János, dr. Bárezy István, Eckstein 
Márk, Morvay Sótér, Mautner Alfréd, Láng 
L., Tóth Lajos építész, Kerpely Károly, 
3. honvéd gyalogezred tisztikara, Mihálcsios 
Gergely, Biharszilágyi olajipar r. t., Csurka 
Jánosnő, Forró Ignátz, Debr. helyivasut, 
Begovcsevich Róbert, K. Jónás Ödön, Jéna 
János, Osztrák áll. v. társ., Jámbor János, 
Máv. fogyasztási szövetkezet, Boros András, 
északi főmühelyi művezetők, „Törekvés“ dal­
egylet, dr. Bakonyi Samu, Debr. posta és 
távirda altisztek és szolgák, Vulkán r. ti, 
Arad—Csanádi vasutak, Vajkay Károly, 
Lőfkovits Artur, mátészalkai vasút építés, 
debreceni hitelbank, vasúti bank r. ti, cs. és 
kir. kassa—uderbergi vasút, Neuscbloss-fóle 
nasici gyár, aradi mozdonyvezetők, Magyar 
gyapjugyár Zsolna, érsekujvári mozdonyve­
zetők, Weitzer J. vaggongyár, Magyar vag- 
gongyár Győr, debreceni takarék-pénztár, 
Marx János. Nyugoti p. u, fiitőház mozdony- 
vezetői 18 K. K. u. p. fűtők kara 18 K 
43 fillér. (Folytatjuk.)

* Meglopott gazda. Kovács Lajos
tetétleni gazdától Nagy Miklós ugyanottani 
lakos több értékes doigot ellopott. A tolvaj 
ellen a debreceni kir. ügyészség megindí­
totta a vizsgálatot.

* Öngyilkos öreg asszony. A
bánki erdő őre tegnapelőtt este je­
lentette a rendőrségen, hogy az 
ottani kutban ösmeretlen női holt­
testet talált. A csendőrsóg tegnap 
reggel kiszállott a helyszínre és a 
felpuffadt holttestet felhuzat,ta a 
kutból. Ekkor megállapították, hogy 
az illető Szlavik Józsefnó 64 éves 
Fanesika-pusztai elmebajos asz- 
szony, aki e hó 15-ón tűnt el ha­
zulról. Fölismerése könnyű volt, 
amennyiben nyakán megtalálták 
az eltűnése után a rendőrségen be­
jelentett keresztet és olvasót, az 
öngyilkos öreg asszony holttestét 
beszállították a közkórház halottas 
házába, ahol fiai is ráismertek. 
Minthogy öngyilkossága kétségkí­
vül megállapittatoít, az ügyészség 
temetésére az engedélyt megadta.

* Elfogott rablóbanda, öt tagból 
álló, veszedelmes gyermek rablóbandát 
fogott el tegnapelőtt este a rendőrség. A 
banda tagjai: Szabó Ferenc 13 éves, Szabó 
Andráa 15 éves, Rezes Ferenc 11 éves, 
Novák György 11 éves ós Csomós György 
12 óvea gyerekek, akik már ismert alakjai 
a rendőrségnek. A Boldogfalvi kertben 
akartak rablást elkövetni, revolverrel fel­
fegyverkezve, midőn Enyedi Sándor 34. sz. 
rendőr elfogta őket és bekísérte a bűnügyi 
osztályra. Az apró tolvajok, mint eddig 
kiderült, igen sok kárt okoztak.

* Ráesett egy tégla. Tegnap reggel 
nyolc óra tájban Pénzes Jánosné fejére rá­
esett a Csapó utca 3. számú ház tetejéről 
egy tégla, amely súlyos sebet okozott, úgy 
hogy a szerenosétlenül járt asszony eszmé­
letét is elvesztette. Első segélyben Balkányi 
Ede dr. részesítette, a súlyosan sérült asz- 
szony panaszt tett a rendőrségen.

* Jó családból való fin tanulón k
felvétetik a Budapesti Koronás Árul:: b . 
Piac utca 7. sz.

•Tegnapi nalottak. A tegnapi nap 
folyamán a következő haláleseteket jelen­
tették be az állami anyakönyvi hivatalnál: 
Szalai János ref. 29 éves, Fülöp Mária r. 
kath. 18 hónapos, Dór István ref. 76 éves, 
Kosztán István g. kath. 28 napos, Orbán 
Juliánná ref. 22 éves, Harsányi Gizella 
ref. 3 hónapos, Nemes Károlynó ág. ev. 33 
éves.

* Debrecen szálloda, a vidéki pol­
gárság találkozó helye. Állandóan frissen 
csapolt Hagen macher sör, tisztán kezelt 
érkörtvélyesi fajborok kimérése. Újabban a 
Tabb d’hot rendszert vezettem be étter­
memben. 1 ebéd 3 fogásból: leves, sült, 
tészta vagy sajt, esetleg gyümölcs 1 korona. 
Vacsora: 1 sült, 1 sajt 70 fillér. Ajánlom 
továbbá tiszta vendégszobáimat a város 
központján, 1 személyre 140 fillértől 3 ko­
ronáig. Kisebb, esetleg nagyobb társaságok­
nak külön kis éttermek (separék) rendelke­
zésre állanak. Figyelmes kiszolgálás. Szives 
pártfogást kór tisztelettel Kovács Aladár 
vendéglős.

* Virág ée tájkép festő minta, több
ezer mintában, igen olcsó árban, esetleg köl­
csön is kapható. Legjobb aranytöltő-tollak, 
valódi angol s solingeni zsebkések nagy 
választókban Thaisz Arthur papir-nagykeres- 
kedésóben, a Bika-szálloda melletti

* Kötött iérfi narisnya. 20 krajcár 
angol zeíir turista-ing 1.50 kor. a Rózsa-féle 
volt Nyakkendő-király helyiségében, a fő­
posta mellett: Stern F. áruháza.

* Nagy kitüntetés érte Kun István
gyógyszerészt, a Matild crém közismert 
gyártóját, ugyanis: Amália, Portugália ra­
gyogó szépségű királynője, sajátkezű aláírá­
sával egy elismerő levelet küldött neki, mint 
ki Cosmetious szereit 10 óv óta használja. 
Az eredeti levél fényképe a napokban elké­
szül s Tóth Béla gyógyszerész ur kirakatá­
ban közszemlére lesz kitéve.

* Könyvkötészeti és bőrdíszműves
munkák, finom bőrkeretek, valamint tároa- 
javitások Aoíalfy Ferencnél készíttetnek, 
Piac-utca 31., a városházzal szemben.

Ujatife dánost eset.
Megostromolt csárda.

Rabló cigány-karaván.
Makó, aug. 21.

Még el se felejtette a közönség 
a dánosi csárdában történt borzal­
makat, már is újabb rablógyilkos­
sági kísérletet követtek el a kóbor 
cigányok, a kiket felbátorított az 
az enyhe Ítélet, a melyet a buda­
pesti esküdtbiróság hozott a rabló- 
gyilkos haramia banda felett.

Az a rablótámadás, a melyet 
ma, fényes nappal intéztek a Csóka 
pusztán levő Harrár-hsárda ellen, 
a mely a torontáli Nagyszentmiklós 
ós Csanád közt a makói ország­
úton van, a maga rettenotességóvel 
méltán döbbenti meg az egész or­
szágot. Most már nem mondhatja 
senki, hogy a dánosi eset egyedül 
állott és abból nem lehet azt követ­
keztetni, hogy a kóbor cigányok 
ellen különleges rendszabályokat 
alkalmazzon az államhatalom. Most 
már haladéktalanul véget kell vetni 
a cigány karavánok garázdálkodá­
sainak, mert attól kell tartani, hogy 
a falvak és tanyák népe muga veszi 
u kezébe a csigányügy rendezését

és kipnsztitja még az irmagját is, 
mint a kártékony fene vadakat.

Ma hajnalban történt a Harrár- 
esárda megtámadása. A csárdát 
vagy 25—30 férfiból álló, felfegy­
verkezett cigánykaraván támadta 
meg. Szerencsére a csárdalakók 
észrevették a minden oldalról tá­
madó cigányokat ós fegyverre kap­
tak, az ajtókat bezárták. A követ­
kezmények igazolták az óvatossá­
got. A cigányok azonnal támadó­
lag léptek fel ós fejszékkel estek a 
csárdaajtónak.

Mikor látták, hogy a csárdá­
ban védekeznek, lövésekkel igye­
keztek a védőket elriasztani. Érre 
a csárdából is kilőttek és valósá­
gos golyózáport zúdítottak a táma­
dókra. Félóráig tartott ez, mikor a 
csárdabeliek segítségére jöttek a 
vasúti munkások, akik néhány ki­
lométernyiről meghallották a lö­
völdözést. De a cigányok még ak­
kor sem tágítottak és folytatták az 
ostromot, amelyet csak akkor hagy­
tak abba, mikor a személyvonat 
közelgett ós az őrháznál megállt. 
Erre úgy megijedt a karaván, hogy 
a szekerek és lovak hátrahagyásá­
val elmenekült. A rabló cigányo­
kat a fellázadt nép ós a osendőr- 
sóg üldözi.

TÁVIRATOK.
Aerenthal és Izvolzzky.

Becs, aug. 21. Aerenthal báró külügy­
miniszternek Izvolszky orosz külügyminisz­
terrel való találkozásáról szóló hirt félhiva­
talosan megcáfolják.
Sikkasztás a miniszterelnökségen.

Budapest, aug. 21. Ma Wekerle Sán­
dor miniszterelnök feljelentést tett a rend­
őrségen Halász Dezső napidijas ellen, aki 
a múlt hót közepén az 6 és.Gugolák Károly 
osztálytanácsos nevére okmányt hamisított 
és az állampénztárból 8800 koronát vett föl. 
A sikkasztót, aki jó családból való és éppen 
irodatiszti kinevezése előtt állott, a minisz­
terelnök személyesen jelentette iöl. A iend- 
őrség a lóversenyről hazajövet letartóztatta 
Halászt, aki beösmerte bűnét. A pénzből 
már semmit se találtak nála, mert a lóver­
senyen elveszítette.

Jön a király.
Budapest, aug. 21. A király 

szept 3-ig marad Ischlbon ós a hó 
közepe táján 4 heti tartózkodásra 
Budapestre jő.

1 Az öngyilkos magyar lány.
Paris, aug. 21. Saalonban De’ Orbes 

grófnő néven szereplő, fiatal műlovarnő 
agyonlőtte magát. A vizsgálat megállapí­
totta, hogy magyar származású volt.

Vadkan helyett embert ölt.
Pápa, aug. 21. A bakonyi erdőkben 

elszaporodott vaddisznók nagy károkat 
okoztok a környékbeli gazdáknak, miért is 
5 gazda elhatározta, hogy! lesbe áll és a 

, pusztítást megakadályozza. Az elmúlt éjjel 
is losbe állottak, az egyik gazda a dobra 

I ment és úgy lostu a vaddisznókat. Jöttek 
I csapatosan a kukoricás felé. Mikor u gazda
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a vaddisznók r-< rtetését meghallotta, Jött.
A Invés olv eeérenbeétlen volt, bogy Barca 
Mí&iMyt szivén 1 álta, a másikat pedig 
térdói, megsebesít itt<\ A véletlenül gyil­
kossá lett gazdát letartóztatták a osengőrök.

Tüntető horvát munkások.
h’im,a *. 21. A múlt éjjel nagy 

iünfetóst rendezett 6 horvát munkás. A 
várost végi'.' bömbölték horvát nótával, 
majd a vasúti állomás melletti osztériába 
vonultak, ahol lolytatták a danolást. Mi­
korra onnan kijöttek, az utcán összegyűlt 
olasz munkás'.i,at botokkal megtámadták és 
kettőt véresr verte .. A rendőrség 2 horvát 
munkást elfogott, a többi megugrott-

Derül > váGrétsági titok.
Házasság'szédelg’ö pénztáros.

SzEnaációa fordulat várható.
Még nem iebbent fel egészen a vác- 

róLsági rablásról a fátyol, de most már 
olyan utón van a nyomozás, hogy teljes 
világosság fog derülni az ügyre.

Mikor a merénylet .történt, Mosel Ká­
roly pénztáros ós Grün Ákos mérnök meg­
sebesültek. Moselt azóta Szentistvánon, a 
menyasszonya lakásán ápolták, ahonnan ma 
eltűnt. Kiderült, hogy megszokott, A vasut- 
vúllalut rájött, hogy a pénztárt hűtlenül ke­
zelte, miért is elbocsájtották a szolgálatból. 
Szökése után kiderült az is, hogy Mózel 
veszedelmes házasságszódelgö volt. Verőcén 
rövid időn alatt hat menyasszonya volt, 
akiket azután hűtlenül elhagyott, miután 
jól élt náluk.

Azóta más gyanú is támadt ellene. A 
táskában ugyanis csak az ezüst pénzt szok­
ták viani, a bankókat pedig a belső zseb­
ben. Mózol azt vallotta, hogy a bankók is 
a táskában voltak. Ez azt a gyanút kelti, 
hogy a bankók nála maradtak.

Kiderült az is, hogy a Nómetpalánkén 
oIfogott Sörös Péter tényleg a merénylők 
közt volt, sőt a lábán meg is sebesült. Ma 
hozták Budapestre, ahol Szikszay törvény- 
széki orvos megállapította, hogy a seb 
megüszkösödött ós a rabló menthetetlenül 
el fog pusztulni. Sörös bevallotta, hogy 
részt volt a rablásban és az osztozkodásban.

A rablásnál neki az a szerep jutott, 
hogy ő ugrott a lovak elé. Dulakodás köz­
ben a kocsis rálőtt ós ettől a sebtől volt 
láza. Seress még elmondotta azt is, hogy 
neki 10.000 korona jutott a rablóit pénzből 
ós ezt a pénzt az óbecsei határban ásta el. 
Screes nem dolgozott az Ipoly völgyi h. é. 
vasútnál, hanem Palánkén, hol mint vere­
kedő embert ismerik.

Soros megmutatta, hová jcjtette 10000 
koronát, melyet kevés hiánynyal meg is 
találtak.

TŐHWÉarYKBlBS.
A kömives és a rendőrök. Czeiszler

György hajdúböszörményi kőmives ez év. 
január 18-án ittas állapotában bántalmazta 
a rendőröket, amiért a debreceni királyi 
törvényszék tegnap nyolc napi fogházbün­
tetésre ítélte. Ä vádlott folebbezett.

Mikor a suhanó kerékpározik, Régi 
dolog, hogy nem valami kényelmes ós 
gyors a gyalogjárás, különösen nem szere- 
ÜK azok, akiknek valamely járművök v»n, 
pl. kerékpárjuk. De úgy látszik azok sem 
igen szeretik, akiknek nincs kerékpárjuk ós 
tudnak kerékpározni. Igv volt ezzel B’aragó 
ff jós tizennégy éves suhanó is. A múlt hó 

I nullán gyalogolt a Miklós utcán, 
midőn hirtelen egy falhoz támasztott, gaz- 
n.'nn kerékpárt pilantott meg. Gondolt 
tcivat nagyot OS mor-szet s felült a gazdat- 

■••nuk látszó kerékpárrá és gyorsan olka-

w

Fikázott rajta. Azonban bármily gyorsan 
forgatta is lábával a könnyű kerekeket, 
utolérték és nyakoncsipték s ami a legna­
gyobb baj volt, elvették tőle a kényelmes 
kerékpárt és gyalog kellett megtennie az 
utat — a rendőrségre. Az ügye onnan a 
kir. törvényszékhez került, amely lopásért 
jogerősen egy havi fogházbüntetésre ítélte.

§ Akik ellentállnak az exekució-
nak. A debreceni királyi törvényszék Hoff­
mann József táblabiró elnöklésével hatóság 
elleni erőszak miatt vonta felelősségre 
Zömbó Kálmánt, nejét Hódos Sárát és 
Tályai Józsefet. A vádlottak a múlt óv 
augusztus 14-én Nagy Ferenc polgári biz­
tost, midőn hozzájuk végrehajtani ment 
hivatalosan, inzultálták, úgy, hogy Nagy 
Ferenc csak karhatalommal volt képes a 
végrehajtást megtartani. Emiatt Zámbó Kál­
mánt hat heti, Zámbó Kálmánét öt napi 
fogházra és Tályai Józsefet becsületsértésért 
tiz korona pénzbüntetésre Ítélte a királyi 
törvényszék. Az elitéltek felebbeztek.

Áru- és értéktőzsde.
Augusztus 21.

Budapesti gabonatőzsde.
Szilárdan tartott áron elkölt (50 kilogram­

monként) 45,000 mm. búza.
Rozs, zab, tengeri változatlan,

A határidő-üzlet.
A határidSüzletben dacára a szilárd amerikai 

jegyzéseknek, nyűgöd volt az irányzat. A gabona- 
nemüek árai csekély üzlet mellett alig változtak.

Az árak 50 kilogrammonként:

Búza október . . . 
Búza ápr. 1909. . . 
Róza októberre . .
Zab ápril...............
Zab októberre . . . 
Tengeri julius . . .
Teng. aug................
Tengeri május 1909

Kezdete

112C
1157
929

812

769
712

Változás

1181—1117 
1154-1153 
926- 927$

811- 810

771— 770 
710- 711

Budapesti értéktőzsde.
Nyugodt irányzattal nyílt meg a mai elötSzsde. 

Később azonban üzletesend állott be és ennek követ­
keztében a forgalomba került értékek árfolyamai 
némileg lemorzsolódtak.

A kis-macsi tejgazdaságban 
kapható házhoz szállítva.

Csemege-vaj,
Va V< Ve kilós csomagokban — ár 

1 kor. 60 till. 84 fill. 44 fill.

Hab tejszín,
0.5 0.2 literes palackokban — ár 

80 fill., 40 fill.

Teljes tej,
2 és 1 literes palackokban szeptem­
ber 1-ig ltr-ént 20 fill., azontúl 24 fill.
Megrendeléseket elfogad a gazdaság, 
(városi telefon 591) vagy Mayer Jenő 

csemege-üzlete.

Apróhirdetések.
88 — hivatalnok — áldozatkési, levele van a 

kiadóhivatalban.
HASZNáLT, jó állapotban levő ajtók, ablakok, 

eladók ; értekezhetni Szécbeny utca 22. szám 
alatt.__ _ 9794

ELADÓ Honvéd utca 26. számú ház” kevés 
pénzzel, kodve 6 bankteherrel. 9798

EGY 41 éves, vörös keresztes Ápolónő v 
jeles bizonyitványnyal bír, három évig’ VnH 
a debreceni vörös kereszt egylet kötelezettje 
ajánlkozik idős un családhoz, mint űpoiórV 
pusztára vagy vidékre; szabad idejében 
a háza teendőkben is. Cirn: Görbe utn» 7 
Debrecen.

CSINOS ház, az uj templom k^eUhenT"eUdA 
: Fazekas Mihály utca 5. ^

KIADÓ Honvéd utca 26. szám aíatt aAákk, 
mellékhelyiségekkel, azonnal. 979-

BóRFEDELES, nyitott kocsi, könnyüTmaidnem 
uj, eladó, Csapó utca 47. 979^

Haszonbérlet.
Keék község határában (Szabolcs- 
megye) 150 hold tagos birtok 8 
hold dohány termelési engedél­
lyel és 4 hold szellővel azonnal
haszonbérbe adatik.
Bérelni szándékozók alólirctt tu­
lajdonossal Kislétán (Szabolcsúi.) 

értekezhétnek.

9214
1908 tksz.

Árverési hirdetményi kivonat,
A dereceni kir. törvényszék, mint tkvi 

hatóság közhírré teszi, hogy Nagy Lajos 
végrehajtatnak Éles Lajos és neje végre­
hajtást szenvedők elleni végrehajtási ügyeber, 
a debreceni kir. törvényszék területén lévé, 
Debrecen város belterületén fekvő, a debre­
ceni 8097. számú tjkvben A + 1—2. so(, 
5031/a—2. és 5031 /b hrsz. alatt foglalt, a 
végrehajtást szenvedettek tulajdonát tevő 
Varga kerti szőllőföldre az utóajánlatilag meg­
ígért 2750 koronában ezennel megállapítod 
kikiáltási árban az árverést elrendelte és hogy 
a fentebb megjelöli ingatlan az 1908 évi 
november hó 6 ik napján d. u. 3 óra­
kor a kir. tvszék árverési termében meg­
tartandó nyilvános árverésen a megállapított 
kikiáltási áron alól eladatni nem fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az 
ingatlan becsárának 10 százalékát, vagyis 152 
koronát készpénzben vagy óvadékképes érték­
papírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy a 
bánatpénznek a bíróságnál elöleges elhelye­
zéséről kiállított szabályszerű elismervényt 
átszolgáltatni.

Debrecen, 1908 aug. hó 11-én.
Kir. törvényszék mint tkvi hatóság.

Bolváry,
________________ kir. tvszéki bíró.

WE ARÁ Vígkedvű Mihály | 
MíMaJEmm&W utca 40. számúi, |
10 éves, cserépfedelü, *w jf:, W | 
uj téglából épült ö

mely áll 4 szoba, 3 knyha, 
udvarra nyíló kamara és 
pince, azonkívül mellék- 
épületekből, jó vizű, furott 
kút az udvarban, az udvar 
legfinomabb lugas-szőlővel 
és gyümölcsfákkal van 
beültetve. Ara 16,000 K,
2500 K teher van rajta.

Értekezhetni ugyanott.

mintára berendezett női ruha készítési műterme
WWL SB B3K* B-jÉSTO.

Batthyány-utca 1. *87.
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KIVONAT.

1 kle. CsrU&i vegyes kávé. .
1 klg. Cötmeidt csokoládé . .
1 ktg. Orosz tea, Mitom 
5 klg. finom csemege szfltó .

Kőim Henrik
dél! gyümölcs ás onkorka kereskedé­
sében ßaiv^a-utoa, 5, Telefen 366.

2 kor. 
1.80 f. 
6 kor. 
1.60 f.

Midi képviselőt
keres, gasdasági gépeinek Árusítására a

Mlcholson'
gépgyár részvénytársaság

BliDAPESTES, ♦ VáíiHlt 17, izám.

msMKwmiZsa,

mm

II ómat 07nroilülllöl y£SJI d
I fogad gyermeket BllChalla 
lErwíil tanító. Szomolnokon, 

(Szepesmegye).

/alódi karlsbadi kétszersült
ls:,3a^la«E*sS>*

Az

Károly
eég áruháza

Ko»*uth-uto«i váreaházs elet*,
PS™ feloszlik. TB1

A raktáron levő

i6 mos6 kartonok
/' n% és 25 kr.-érti

»ősznek eJárraitva.

Maliid erem,
Maliid szépítő szereknek párja nincs, leve­
szik a legvastagabb szeplőt, májfeltot, vimed- 
lit vagy bárminő bőrcsufltó dolgát. A maliid 
crém teljesen zsírtalan púder alá nappali hasz­
nálatra remek ráncfedő, 5 perc alatt fehérít, 
a kézbőrnek is utolérhetetlen fehérítője, fino­
mítója. — Ártalmas anyagot^ higanyt, ólmot 

nem tartalmaz. — Készíti :

Kön István gyógyszerész
VB « 8» jr*«» «s m rabra •

Főraktár Tóth Béla gyógyszertára, Tisza- 
palota. Kapható még az ország minden 

gyógyszertárában.
Ha nem használ, árát visszaadom.

Donofjáíi és Somossy
Debrecen, klstemplsmbazár.

Menyasszonyi kelengye, mmmz 
Szőnyeg- és divatáruház.

j fürdőköpenyek, uszóruhák
(x-yapju- és plüsch

utazó pS&ldek
! Óriási raktára Ü

BOROS HORDOK
használt és uj minden nagyságban 

és menyiségben kaphatók
Ä^^SEreiirflEeeiMiKae 76. isac.

. A bőr ápolása kötelesség a* egészség 
érdekében s erre legalkalmasabb szer »

Mollitergin,
.utly meeőizi a bőr (az ere- 6s kézbőrnek) 
fidéeégét. hamvftssőgát, rózsaszínben játszó 
fehérséget. Megszünteti a kézvörösséget. 
At éldufvtilt, kircpedeaett és szétkltujta arcot 
vagy kezet, a legrövidebb idő alatt fehérré s 
puhává teszi Pouder álá is igen ejánlhatdl
Hatása gyors és biztos! [lE£y üve£
Mint bőrápoló szír patina b üflUiitiilH 
íilíesu fiamat« Is ártalmatlanjára í kor.

KiitltS helye • 16raktár«

MMivItt Jenő gyógyszertára a „Kigyr-öoz
DEBRECENBEN,

itala« *1. se. alatt, a Váraakázxal itesten-

Magyar találmányi Magyar Ipart
66°!» Tüzelőanyag megtakarítás 66%
érhető el ujj és rógieserép kályháknál a

RAPID
alkalmazásával. Bázotleágila« kipróbálva 
az összes európai és amerikai egyesült- 

államokban szabadalmazva.
Több elSsmerŐ oklevél.

Nagyság szerint 30—36 koronáért kap­
ható és megrendelhető:

TrimTraai «•'WILTKjA.
vaskeroekedésóbon (Telefon 29) és a ,,RíPID“ 

gyorefBtő vállalatnál (Telefon 647)

KON SERTÉSBŐRÉ
1 doboz (2 disznónak 1 élre elég) 2 korona. 

Próbálja meg 20 peroenttel megússza a vészi.
ggggr- plaaaa aaltfear*».

KApható: 357
Jesa és Jósa és Rio drogériájában, Mlhalovlts, Tóth 
Béli, Muraköz,!, Kovács, Tóth, Grész Nagy rorcno, 
Steiner, Radákovlts, Mautner, Kóclán gyógyaz. araknál

Dicsérő és ajádé Informátiókkal szolgálnék a kavetkszik:
Nagy Lajos nagy hizlaló SziLca. Kueik U. hentes, Qyfcr- 
mathy N. üregkereskedő arak Debrecen, Szádénaky 
László uradalmi int, nr Boeonéd, (Hevea m.) Lejka 
József urad. fStiazt, gréf Zichy Gézt te tótleni (Hajdú) 
uradalmában, Goastonyi Kálmánná urad. Pa. AJ atka 
Ngs. Balogh Tihamér nr Soentkoama, u. p. (B.-Újfalu) 
Ngs. Csapó István ur Pa. btiénleU*, u- p. (Földes) 
Tekt. oeieseri Orosz István jegyző, Kképéroz, Nagyi 
Ricz Lajos ref. lelkész ur Mion ke (Bihar). Nagyt dr. 
Balthazár Dezső ref. esperes ur H,-Böszörmény. Nagyi 
Szüos Lászté nr Csatár u. p. Bihar. Tskt Pogpiai 
Géza földbirtokos ur Pa. Búetiőe, a. p. Mező-Sas flróf 
Dágenfeld József ur, uradalmi Csornához Pét, Homo­
ki tag, Mélt. Elek Dezső ur, Bemecser atb.

C sinke- és seines

napernyő
leszállított árban I !

mesés olcsón kapható

Szépe Lajosnál
Kossutli-utca 5.

Borduros mosó árnfe
Legnagyobb választókban.

HKT'i)

!! Egyéves önkéntes urak figyelmébe!!
Van szerencsém a leendő egy Area önkéntes utakat értesíteni, hogy nálam 

bármely fegyvernembe* tartó»' urak részére a legjobb s legelegánsabb kivitelben
és Igen jutányos árban készülnek

EClYKIVRUHÁK.

Minden megrendelt egyenruháért valamint folszerelteieikkek szabályszerűségéért felelősséget váltatok 
Ugyancsak kittinő lovagló (britses) nadrágokat valódi angol sza­

bás szerint kéritek. — Úgyszintén polgári öltönyöket valamint 
díszmagyar öltönyöket a legelegánsabb kivitelben készítek.

Kiváló ties

HISZEL SÁNDOR
Kiváló tisztelettel

katonai- és polgári szabó. Blaórendti 
katonai felszerelési cikkek raktára. 

Oebreezn, Kossuth itea 19. a színházai szemben,
lllllIflUHIIII II -
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Papró ;:!~.pntSEK!«
Inja 10 h*öie 40 OIL, uanden u>*ál>bi »só 4
HU., vh.sl„gabb betűvel nyomatott er.ó 8 fül

Levélben tudijtoeédéi^lo-a o-otosee véleeetiralL 
1X2 ha a seáitaégcs (Wtotoelyeg beHtldetlk. S3!

f i| Apró terietosdä előre fizetendők.

LEVELEZÉS.
ELŐKELŐ die Űrét úri ember intelligens fiatal 

urinő állandó ismoretoégót keresi. Leveleket 
a kiadóba kór. Áldozatkész. 9762

&JÄMLÄT.

Fix fizetéssel és egyébb javadalmazással In- 
telfgrns úri ember állandó alkalmazást
„verhet Cím a kiadóban. _____ _______

Dl A K O K úri ellátást nyerhetnek intellig ens izr. 
űadnál Bzéchenyi-u, 15. 9766

M > csinosan bútorozott utcai szoba kiadó, hol
mondja a kiadó. 9759

LEGÚJABB! 
ön-beretv át­
kozó készü- 

i lék, teljesen
' veszély men­

tes, 12 darab 
kétélű pengé-

\ iT 14 korona Márton Gyula üzlotében Piao­
uti r| 9. Bika szálloda mellett. 8595

HA ): HAJ fíajfonatok, parókák, hajbetétek! 
copfok, frixettek jutányosán, mindennemű túl­
munkákat készít Bocin Ferenc fodrász, Hat­
van utca 2. Kihullott hajat veszek. 9409

ÜZLETHELYISÉG kiadó Bocskai-tér 12.

DEBBECZEH1 UJ8A8

EL APÁS.
ELADÓ ház Széohenyikert 8., szép gyümöl- 

osös és konyhák őrt észettel, betegség miatt
sürgősön eladó. Gyárnak is alkalmas nagv 
hely. ______________________

Fl.ADO HÁZ Bundi utca 12, szám._________ _
j A 8ZOBOSZLA1 útfélen hazulról 7 kilométer- 
í nél két kis hold föld fale lucernával bevetve, 

fele meg van szántva, minden órán eladó, ér- 
tvkezni 'flonvéd-u. 70. sz. alntt vasátnap d ,u. 
1—2 óra közt. 9773.

ELADÓ ház. József kir. herceg utca 60. számú 
ház eladó; értekezhetni ott, az aszalós mű­
helyben. 9777

EGY jó foraalmu báré mérés és kifőzós családi 
körülmAayak miatt sürgősen oladó. Tisza 
palob* vlatt. 9772

ELADÓ házak Simonffy-u. 19. Hatvan-u. 36. 
értekezhetni Haivan-u. 36. az utcai lakásba 
a tulajdonossal. 9769

CSÉPLŐGÉP garnitúrát veszek és eladok Széc- 
henyi-u. 44. Ehrenreich. 9758

SESTAKÉRTI bor eladó. Rákóczi-u- 28.
VASi.ONYHA kifőzóahez vagy nagyobb csa­

ládnak alkalmas eladó Veres utca 9. 9785

1908 augtzsztus 22

Legjobb órák,
legszebb ékszerek

szolid árban jótállással

Kúrián Gyula mílórás
Debrecen, Plao-ntoa 42. szám.

A V ECSEY telepen a (Vilmos huszár laktanya 
tőszomszédságában | levő és italmérési joggal 
ellátott sarok ház kényelmes törlesztési mó­
dozatok mellett eladó vagy bérbe kiadó. Ér­
tekezhetni a kiadóhivatalban. 9691

140 kataszter hold Szepes és Ebeei föld egy 
tagban, tanyával bérbe adó. Értekezhetni 
Arany Jauos-u. 19. sz. 9641

KÉK FI , A műk harisnyák nagy vá­
lasztékban, barién afejel6«, színes és fehér 
címzés vállalat. Fürtös Dezső előnyom da ét 
női kézimunka üzletében Piac-utca 12. 8144

J1L

Hirdetek M
„DEBRECENI ÜJSÄ6“ részére a kiadó­
hivatalban, Lampreoht-ház. Piaoz-n. 42

HARISNYAKŐTO IPAR VÁLLALAT. Haris­
nyák kötése és fejelése felvállaltatik Benyáts 
Emilnél Debrecen, Tisza palota. 9118

4 szobás lakás kényelmes mellékaclyieógekkel 
és egész udvarral kiadó, azonnal átvehető 
esetleg a biz is eladó. Cim a kiadóba*.

CSEMEGE s őllőt korai termés 5 kilogram­
mom kosarakban szállit Darvas Miksa szőllő 
kivitele Teleky-u. 104. Telefon 294.

Moskovits József
■rft Hxalbó di vatferm

Angol és hazai szövet 
újdonságok raktára
A legelegánsabb

KEREKEB telep 10. ezám alatt egy szoba, 
i.onyha azonnal kiadó. Wagner Ferenc. 9783

KIADÓ 4 szobás nagy lakás gazdasági udvar­
ral, esetleg két részben is. Csigákért 140.

__________________ _________ 9774
PLAN IN OK keveset használt kaphstpk. Schmidt 

S. zongora raktárában. 9793
Házvezutő vagy gazdasszonynak ajánlkozik egy 

középkorú tisztesóges nő, főzést is elvállalja 
vidékre is elmegy. 9788

elsőrendű szabómtthelye
3-tifca 46. szám az udvarban. s£s

KERESLET.
ÜGYES és szolid varró lányok felvétetnek 

Vanger Sándor és társánál Batthányi-u. 1.
____  9755

Jó családból való 3—4 gimnazistát, teljes ellá­
tásra fölvesz intelligens úri család. Darabos 
utca 54. sz. 95%

HAJDÜ-Szoboezlón Kiss Fal fűszerkereaknde^ 
sébe két tanuló felvétetik. 9781

G5 MN A 7; 1ST A K tel icy tillátriHru lel vétetnek ke- 
r^zkénv úri családnál tizent-Aima utca 44.

ÜGY B fü8zerkereak«dő segéd jó detaiíusta
’ . ( lm a kiadóba. 9789

K ! ®ür*ós 'negvotdíT ‘vagy kölceSi,
' * un » uiuóbau. «,,. HI

SEVrél)
iittuóban.

felvételik Gerslii« 
keroak»déséVwn, Debrcc

K niI m nor

Haszonbérbeadás!
Beregmegye déli részén Sza- 

bolcsmegyével határosán, Csonka­
papi község határában egy 1850 
magyar holdas sikfekvésü

búzatermő birtok,
két majorral, egy un lakkal ha­
szonbérbeadó esetleg eladó. 

Bővebb értesítést ad

Dr. Balázs Bertalan ügyvéd,

i MIT IGYUNK?
hogy egészségünket megóvjak, meri 

• csakis a természetes szénsavas ás.
I Táoyvlz erre > legbiztosabb év«««.

Minden külföldit felül múl ha»4^ tera- 
««etes szénsavas vizek királya.

a mohai

ÁGNES
forrás.

Milleniumi nagy arany éremmel kitüntetve. 
Kitűnő asztali bor és gyógyvíz.

A gyomorégést rögtön megszünteti, párat- 
lan étvágygerjesztő, használata valódi á 

dás gyomorbajosoknak.
Kedvelt borviz!

Olcsóbb a szódavíznél!
Mindenütt kapható!

Főraktár:

Csan&k József crnál
Debrecenben.

Szépség és egészség ápolására!
KAISER BORAX a bőrt finom, üdévé 
ós fehérré teszi. Kitűnő száj- és fogápo­
lásiba. Nagyon hasznos hurut és rekedt-j 
ségnél. A Keiser Borax minden vizet 
puhává tesz és a legjobb bőrtásztitószer.! 

Vigyázz a bevásárlásnál 1
valódi csak piros dobozban. 15, 30 és 75 fillér 

teljes utasítással. Hiányozhatatlsn.
I Egyedülikészitő Osztrák-Magyarországnakf

Voitli Gottlieb Bécs ML, 1,

Nyelv és irodalmi intézet
Debreczen, piacz-u. 9. sz.

Előleges értesítés.
Tisztelettel hozzuk a t közönség 

tudomására, hogy intézetünket folyó év 
szeptember hó 3-án megnyitjuk és be­
hatásokat már most elfogadunk fent- 
jelzett helyiségeinkben.

a) Nyelvtanfolyamokra: német, an­
gol, francia, olasz, esetleg a magyar 
nyelvre.

b) Német, francia, angol, olasz,
kereskedelmi levelezésre.

c) A világirodalom történet, művé­
szettörténet és aesthetlkára.

A nyelvtanfolyamokat a Berlitz- 
módszer szerint vezetjük, a tanítvány 
az első leokeórától kezdve csakis a 
megtanulandó nyelvet hallja és beszéli.
Nyelvtanáraink kiválóan képzett kül­
földi (ugyanazon nemzetbeli) tanerők. 
A többi tanfolyamokon ugyancsak első­
rendű tanárok oktatnak.

Tandíj havi 10 korona.
Magán és ccrcle-tanitás. Nappali és 

esti tanórák. Prospektusunkat ingyen 
és bórmentve küldjük.

Äz igazgatóság.

* “"*•**» Ttuúd.ooa
Than Qjula,


